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Aplicaciones

| Ejemplo 3 Una aplicacion de Ia ley de los cosenos

‘El montfculo de lanzamiento en un campo e softbol de mujeres esté 43 pies del home
 la distancia entre las bases e 60 pies, como se ve en la Figura 6.13. (EI monticulo de
lanzamiento no estd a la mitad entre el home y la segunda base.) ;A qué distancia estd
el monticulo de la primera base?

Solucién

En el widngulo HPF, H = 45° (la recta HP corta el dngulo recto en H), = 43,y
p = 60. Usando la ley de los cosenos para este caso de lado 4ngulo lado (LAL), ten-
emos

R =f2+p*—2pcosH
= 432 4 602 — 2(43)(60) cos 45° = 1800.3.
Por tanto, la distancia aproximada del monticulo e lanzamicnto a la primera base cs
h = J/1800.3 = 42.43 pies.
MRS Ahora trate de hacer el Ejercicio 43.
| Ejemplo 4 Una aplicacion de 1a ley de los cosenos
'Un barco navega 60 millas hacia el Este, luego ajusta su curso hacia el noreste, como

se ve en la Figura 6.14, Después de navegar 80 millas en esa direccion, el barco se halla.
139 millas de su punto de salida. Describa el rumbo del punto 8 al punto C.
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Un tridngulo es un poligono de tres lados,
que consta de tres 4ngulos interiores.

Los tridngulos pueden clasificarse segiin dos
criterios: la medida de sus &ngulos y la
‘medida de sus lados. En el siguiente cuadro
‘puedes observar los distintos tipos de
triangulos:

< ~<]

ESCALENO 1S0SCELES EQUILATERD
31ados desiguales 2lados iguales 3 lados iguales:

ACUTANGULO RECTANGULO 0BTUSANGULO
3 dngulos agudos éngul recto 1 dnguo obtuso
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TeCtéTlg‘U'-O ¢ Uncateto en geometria, es

cualquiera de los dos lados

menores de un triangulo
rectangulo, los que conforman el

angulo recto.

T T + Lahipotenusa es el lado opuesto al
som perpendicntares | | gngulo recto (de 90° dngulo recto en un tridngulo
rectdngulo, resultando ser su lado ¢

mayor longitud.
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Pitagoras.
————
En todo triangulo

rectangulo, el drea del
cuadrado construido sobre
la hipotenusa es igual a la
suma de las areas de los
cuadrados construidos
sobre los catetos
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« Entodo tridngulo rectangulo la suma de los
cuadrados de los catetos es igual al cuadrado
de la hipotenusa.

€ (hipotenusa)
(cateto) @1

€ b (cateto) A

Hipotenusa? = Cateto? + Cateto 2

c¥= a2 4 b2




[image: image6.png]Encontrar la medida de la hipotenusa en un
w triangulo rect&ngulo cuyos lados miden:

demy3em
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Aplicando el teorema de Pitagoras se tiene: 32 + 4% = x2
Resolviendo la ecuacién se tiene: 9 + 16 = x2
25=x%
V5 =x

5=x

3cm





Utilizarás tu libro SEP. 

16.- DESARROLLO: 

Lunes 21 de Marzo

[image: image7.png]2 Sabiendo que en un tridngulo rectangulo la hipotenusa

‘mide 10 cm y uno de sus catetos 8 cm, encontrar la
‘medida del otro cateto.

10cm

: x2482 = 102

Aplicando el teorema de Pitag s se tit
8om ® &

Resolviendo la ecuacién se tiene: x%+64 =100
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Teorema de Pitégoras

El teorema de Pitégoras establece que en todo tridngulo
rectngulo, el cuadrado de la longitud de la hipotenusa es igual a la
suma de los cuadrados de las respectivas longitudes de los catetos,
es decir, al elevar al cuadrado la medida de la hipotenusa y al
sumar al cuadrado las medidas de los catetos se forma una

igualdad.
Este teorema se expresa con la siguiente formula Ct+ C?= H?
(C = cateto H = hipotenusa) y se representa graficamente en la

imagen 1.

Al calcula el valor de la Hipotenusa, en la imagen 2 se muestra un
tridngulo con las longitudes de sus catetos, para descubrir la longitud
de la hipotenusa debers
1. Reemplazar los valores conocidos en la férmula €7+ C? = H
6481k
2. Elevar al cuadrado los valores conocidos.
36+64=x
3. Sumar los valores que elevaste al cuadrado.
100 =x*
4. Aplicar la inversabilidad de la potencia , calculando la raiz

cuadrada del valor obtenido en la suma Y100 = x
5. Finalmente en este caso la longitud de I hipotenusa es de 10 cm
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« Alcalcular el valor de uno de los catetos, en la imagen 3 se muestra un
tridngulo con las longitudes en un cateto en la hipotenusa. Para
descubrir la longitud del cateto que falta debers:

1. Reemplazar los valores conocidos en la formula €2+ €= H
Xx*+82=10%
Elevar al cuadrado los valores conocidos.
x?+64=100

8cm . Restar el valor del cateto al valor de la hipotenusa.

x*=100-64

Aplicar a inversabilidad de la potencia, calculando la rafz cuadrada del
valor obtenido de la sustraccion de los valores.

x=V36

En este caso la longitud del cateto esde 6 cm

x=6cm

Imagen 3
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La ley de los senos es una herramienta basica para resolver tridngulos de
cualquier tipo y establece que:

a b c

send senB  senC
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\/ o N

e
Figura 1

Esta ley se utiliza cuando se conocen:

1) Dos 4ngulos interiores del tridngulo y uno de sus lados.
2) Dos lados del tringulo y el 4ngulo opuesto a cualquiera de estos lados.




[image: image12.png]Ejemplo 1: Si A=40" y B=60" detel ar la longitud de los lados by c y
el valor del angulo C para el siguiente tridngulo
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[image: image13.png]Ejemplo 2: Determinar la longitud del lado b y los angulos B y C para el
siguiente triangulo, considerando que 4 =125

Figura 3
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Introduccién

Restan dos casos en la lista de las condiciones necesarias para resolver un tridngulo
oblicudngulo, LLL y LAL. Si nos dan tres lados (LLL), o dos lados y un dngulo inclui-
do (LAL), ninguna de las relaciones de la ley de los senos estaria completa. En tales
casos se puede usar la ley de los cosenos.

Ley de los coserios

Forma estdndar Forma alternativa

bt gt

@ =B+t - dbccosA cosA ,,ch,,

Fodt-tacess  wp=tTEP
2ac

=+ b~ 2aboos C wc=Lrroc

Para una demostracion de la ley de los cosenos, vea la pégina 488.

| Ejemplo 1 Tres lados de un tridngulo—LLL

Encuentre los tres dngulos del ridngulo en la Figura 6.11.

AcuRs 6.11



[image: image15.png]| Ejemplo 2 Dos lados y el éngulo incluido—LAL

Encuentre los dngulos restantes y lado del trdngulo de la Figura 6.12.

A c=izm B
FourA 6.12




17.- CIERRE:

18.- Evaluación:  Realizar los ejercicios y 

19.- TAREA: NO SE DEJA TAREA.

